Отчет о лыжной прогулке по территории детского сада в подготовительной группе «Кораблик».
Воспитатель Гадаборшева Е.С.
Зимний период очень благоприятная пора для оздоровления и закаливания детского организма. Одним из немаловажных факторов здесь является чистый воздух.
Утром я объявила детям, что сегодня на прогулке мы будем кататься на лыжах, но перед этим необходимо повторить правила безопасного использования спортивного инвентаря. Ребята с нетерпением ждали назначенного часа. На улице мы обнаружили теплый, безветренный январский денек. На лыжах дети проехали по территории детского сада , останавливаясь около деревьев. Узнавали и называли деревья, растущие в детском саду, наблюдали за синицами, которые в это время искали корм, рассматривали следы птиц, оставленные ими под деревьями. На территории нашего сада встретили вороненка. Он поселился у нас с осени. Осенью он не мог летать, у вороненка было повреждено крылышко, и он мог только прыгать. Так он и остался зимовать у нас. Его все подкармливают.
По окончании прогулки у всех ребят были горящие глаза, розовые щечки и отличный аппетит. Прогулка оказалась не только веселой и интересной, но и полезной.

