Отчет о проведении мероприятия посвященное памятной дате 3 декабря - День неизвестного солдата в подготовительной группе «Кораблик».
Воспитатель: Гадаборшева Е.С.
     В 2014 году Государственная дума РФ объявила 3 декабря памятной датой России - Днём неизвестного солдата. Дата установлена в честь памяти обо всех погибших в годы Великой Отечественной войны неизвестных солдатах.        В этот день россияне будут вспоминать и чтить воинскую доблесть, бессмертный подвиг российских и советских солдат, которые пали во время боевых действий в России и за её пределами, и чьи имена так и остались неизвестными.
   Героев Великой Отечественной войны много. Но имена многих тысяч солдат, совершивших подвиги и отдавших жизнь за Родину, остались, к сожалению, неизвестными.
     Чтобы сохранить народную память о них, во многих городах, где велись ожесточенные бои, есть могилы Неизвестного солдата, мемориалы и памятники. Возле них горит «вечный огонь», к ним возлагают цветы те, чью мирную жизнь они отстояли в боях.
    В связи с этим, 3 декабря в подготовительной группе «Кораблик» прошло мероприятие, посвященное Дню неизвестного солдата.
  Ребята с интересом посмотрели подготовленную воспитателем презентацию, познакомились с историей праздника, воинской доблестью и подвигами, погибших российских и советских солдат, чьи имена остались неизвестными.
    Узнали о том, что Могила Неизвестного Солдата находится в Александровском саду. Здесь покоятся останки бойца, погибшего в битве за столицу у развилки Зеленоград - Крюково, где намертво вросли в мерзлую землю русские солдаты и жизнью своей остановили врага на подступах в Москву. Это символ великой народной Памяти. А рядом Кремлевская стена - мощная, несокрушимая, как символ могучей Матери - Родины.
    Красной нитью через все мероприятие прошло воспитание любви к своей Родине, преклонение  перед ратным подвигом неизвестного солдата в годы Великой Отечественной войны.
    Дети эмоционально и трогательно прочитали стихи о солдатах, подаривших нам мир, о Родине, о матерях и о желание жить. 
Память погибших почтили минутой молчания. 
   В заключении сделали коллаж в честь памятной даты «Будем помнить!»


